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Biblioteki DBl i RPostgreSQL

» Wersja: 0.2-5, » Wersja: 0.1-6,

» Data: 2009-12-22, » Data: 2009-10-19,

» Interfejs baz danych, » Implementacja DBI dla

, Umozliwia komunikacje ~ Pazy danych PostgreSQL
pomiedzy RDBMS a R,

» Klasy DBI sa
abstrakcyjne,




Podstawowe metody DBI

» dbConnect - ustawia potaczenie z baza,
» dbDisconnect - konczy aktywne potaczenie,

» dbSendQuery - wysyta zapytanie (kwerende) do bazy;
Zwraca zasob zapytania,

» fetch - przeksztatca zasob zapytania na data.frame,

» dbGetQuery - wykonuje zapytanie i zwraca
data.frame (dziata jak dbSendQuery oraz
fetchjednoczesnie),

dbCommit - zatwierdza transakcje,

dbRollback - cofa transakcje,

dbGetinfo - meta-dane dla obiektu DBIObject,
dbListTables - tworzy liste tabel aktualnej bazy,
dbListFields - tworzy liste kolumn tabeli,
dbListConnections - tworzy liste aktywnych potaczen,
dbListResults - tworzy liste aktualnych zapytan.
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Baza danych PostgreSQL

» PostgreSQL to najbardziej zaawansowany
system relacyjnych baz danych Open Source.

» Model relacyjno-obiektowy,

» Otwarte zrodta,

» Darmowa,

» Ponad 15 lat aktywnego rozwoju,
» Wieloplatformowa.
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Potaczenie z baza przy pomocy
pgAdmin
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R, DBl oraz RPostgreSQL
CRUD - Select

> local ({pkg <- zelect.list(sort(.packages(all.available = TRUE] )]

+ if(nchar(pkg)) librarvipkyg, character.only=TRUIE] }]

Loading required package: DEI

> drv = dbDriver ("Postgre3QL™)

con = dbConnect (drv, user="postgres", password="postgres", dbname="postgres", host="192.165.2.1077)
dbZendiueryicon, "3IELECT * FROM tabl™)

res

data = fetchiresz)
data

id nazwa

1 o=

Z tekst

3 test
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CRUD - Insert

dbSendQuery(con, "INIERT INTO tabliid, na=zwa) VALUES (4, 'RE')] ™)
cdbZendQueryicon, "IELECT * FROM takhl™)

res
res

data = fetchires)
data

id nazwa
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CRUD - Delete

BNy

1

dbhZendouery (con,
dbSendQuery (con,
fetchires)

res =
res =
data =
data
id nazwa
1 Co3
2 Ltekst
3 test

"DELETE FEOM talhl WHEERE id=4")

"SELECT # FROM tabhl™)



CRUD - Update

R L ¥
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rezs = dhZendQuery (Con,
res = dbhlendfusry(con,
data = fetchires)

data

id Nazwa
1 Co3
2 tekst

3 update from R
1

"OFPDATE tahl 3ET nazwa='update from R'
"SELECT * FEOM takhl™)

WHERE 1id=3"]



Proba zatadowania do bazy duzej
ilosci danych

lid df = matrix(scan("lidar.asc"), ncol=4, byrow=T)
Read 2573464 items
lid = data.frame (lid df)

res = dbSendQuery(con, "CREATE TABLE lidar (id integer,E
double precision,N double precision,H double precision,R
double precision)")

names (1lid) = c("e","n","h","r")
cc=1
for(i in O:length (1lidSe)) {
st=c ("INSERT INTO lidar(id,e,n,h,r)

VALUES (",cc , ",", lidSefi], ","™ ,lidSnf[i], ","
,1idSh(1], ", " ,1lidSr[i], ™)" ) ;

dbSendQuery (con,paste(st,collapse=""));

cc=cc+l




Efekt odczytu tabeli z bazy

id = n h r WAL 6 war’ warg
I 1 |1 E70374.6(244179.3|201.151 |226
I 2 |z 570374.6(244179.53|201.1458 |Z25
5 3 (3 E70374.6(244179.3|201.145 |Z25
E 4 (4 570374.6(244179.53|201.145 |225
; E |5 E70374.6(244179.3|201.14 224
& g |G 570374.6(244179.53|201.137 |z226
I 77 E70374.6(244179.3|201.135 |228
g |5 570374.6(244179.53 |201.132 |228
i = I =] E70374.6(244179.3|201.174 |Z228 1
i| 10 |10 570374.6(244179.53 |201.172 |227
El 11 |11 E70374.6(244179.3|201.169 |227
1z |1z 570374.6(244179.53 |201.1668 |225
13 |13 E70374.6(244179.3|201.164 |Z228
= 14 |14 570374.6(244179.53|201.161 |z228
1] 15 |15 E70374.6(244179.3|201.158 |227
d 1 |16 570374.6(244179.53|201.1568 |225
17 |17 E70374.6(244179.3|201.153 |Z28
= 15 |15 S570374.6|244179.3 | 201.227 |242 =
19 |19 E70374.6(244179.3|201.225 |242




Dla pewnosci sprawdzmy w bazie

£ : Bez limitu w
id e n h r Q
integer double precis double precis double precis double precis
1 |1 |5?I33?4.552 244179,313 201.151 226
4 i z =70374,552 244179,313 201.1458 225
3 3 o70374.552 244179,313 201,145 225
4 4 o70374.552 244179,313 201,143 225
5 S o70374.552 244179,313 201.14 224
b & S70374.552 244179,313 201,137 226
T 7 570374.552 244179,313 201,135 228
8 e 270374.55:2 244179,313 201,132 228
g9 9 SF0374,552 244179,313 201.174 228
10 10 SF0374,552 244179,313 201.172 227
11 11 SF0374,552 244179,313 201,169 227
— 12 12 270374,552 244179,313 201.166 228
13 13 =70374,552 244179,313 201.164 228 E|
643366 wierszy,




Podsumowanie i wniosKki

» Szybki dostep do duzej ilosci danych,
» Lazy Loading - porcjowanie danych (brak
koniecznosci wczytywania catych plikow),

» Mozliwosc¢ pracy wielu oséb na tych samych
danych,

» Aktualne dane,
» Niezbedna znajomosc¢ SQL
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Dziekuje!



